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A z adventi gyer t yagyújtás közösségkovácsoló ereje

Kassák Lajos 

 Advent van 
Advent van, s átjárja lelkem
a szeretet és az emlékezés.
Rájövök ismét-tán ezredszer-,
hogy szépen élni gyakran túl kevés.
Szeretni szóban és tettekben,
hinni, remélni szüntelen.
Táplálni kell mosollyal, öleléssel,
hogy emléked hibátlan legyen.

Most visszarepülök gondolatban
gyermeki önmagamba újra…
látom, amint jancsi-kályha mellett
anyám fagyos lábujjamat gyúrja.
Hársfa teát tölt poharamba –
˝Idd meg! Nem fogsz fázni majd!̋
Átmelegedett a testem, valóban
s én azt hittem a tea tette azt.

Az advent az együttlét, a szeretet és a re-
mény időszaka, és december 3-án, advent 
első vasárnapján együtt hoztuk el ezt a csodá-
latos hangulatot városunkba, és közösen éltük 
meg az ünnepvárás varázsát.

A polgármesteri hivatal előtti parkban elhe-
lyezett városi adventi koszorú első gyertyájá-
nak meggyújtása igazi lélekemelő pillanat volt, 
mindenki, még a legkisebbek is érezték, hogy 
valami csoda részesei.

Adven első vasárnapján a Székelykeresz-
túri Református Egyházközség énekkara, Zsidó 
Ágota, a Petőfi Sándor Általános Iskola tanuló-
jának szavalata fokozták az ünnepi hangulatot, 
és Gáspár-Babos Etele-Tamás, református lel-
kész ünnepi áldást kért a jelenlévőkre.

December 10-én, advent második vasár-
napján a második adventi gyertya meggyújtása 
hasonló ünnepi hangulatot jelentett közössé-
günknek. Bálint István, római katolikus plébá-
nos megosztotta a jelenlévőkkel ünnepi gon-
dolatait, a Székelykeresztúri Római Katolikus 
Egyházközség énekkarának műsorát és Simófi 
Kinga, az Orban Balázs Gimnázium tanulójának 
ünnepi szavalatát is áhítattal hallgattuk. 

E sorok közzétételekor még két vasárnapi 
gyertyagyújtás hátravan. Ezekről a következő 
lapszámunkban emlékezünk meg.

Találkozzunk december 17-én és 24-én, 17.00 
órától a Polgármesteri Hivatal előtti parkban. 

Éljük meg együtt a karácsonyi csodavárás 
felemelő, szép pillanatait! 

László Fotó
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127/2023-as HATÁROZAT a város 2023 évi 
költségvetésének kiigazításáról.

128/2023-as HATÁROZAT a Zeyk Domokos 
Technológiai líceum felújítása, modernizálá-
sa és eszközellátása beruházás II. szakasza 
megvalósításának, valamint a programban 
nem finanszírozott költségek felvállalásának 
jóváhagyásáról.

129/2023-as HATÁROZAT egy Együttműkö-
dési egyezmény jóváhagyásáról a Munkaügyi 

és Társadalmi Szolidaritási Minisztériummal.
130/2023-as HATÁROZAT egy használati 

jog és átjárási szolgalmi jog alapításáról a 
D.E.E.R Hargita megyei alegysége javára.

Székelykeresztúr, 2023. december 07.

131/2023-as HATÁROZAT a 2024-es évi he-
lyi adók és illetékek elfogadásáról.

132/2023-as HATÁROZAT a város tulajdoná-
ban lévő épületek és területek bérleti díjainak 

jóváhagyásáról a 2024-es évre
133/2023-as HATÁROZAT a Polgármesteri 

Hivatal szervezeti felépítésének és munkakö-
ri összetételének elfogadásáról.

134/2023-as HATÁROZAT az erdők megkö-
zelíthetőségét fenntartó alap létrehozásáról.

135/2023-as HATÁROZAT a város erdőiből a 
2024-es évre kitermelendő famennyiség ér-
tékesítéséről.

136/2023-as HATÁROZAT szerződések és 
tenderfüzetek elfogadása.

137/2023-as HATÁROZAT a város 2023. évi 
költségvetésének kiigazításáról.

Székelykeresztúr, 2023. december 14.

HOTĂRÂREA nr. 127/2023 privind aprobarea 
rectificării bugetului de venituri și cheltuieli al 
orașului pe anul 2023.

HOTĂRÂREA nr. 128/2023 privind aproba-
rea implementării etapei a II-a a proiectului 
etapizat cu titlul: ”Reabilitarea, moder-
nizarea, extinderea și dotarea Liceului 
Tehnologic Zeyk Domokos din Orașul 
Cristuru Secuiesc”, Cod proiect SMIS 
122098, în cadrul Programului Regional 
Centru 2021-2027  și a  cheltuielilor legate de 
proiect, în scopul finalizării integrale 

HOTĂRÂREA nr. 129/2023 privind aproba-
rea Protocoalelor de colaborare a Ministerului 
Muncii și Solidarităţii Sociale cu orașul Cristu-
ru Secuiesc, judeţul Harghita, în cadrul pro-
iectului „HUB de Servicii MMSS – SII MMSS”, 

Cod MySmis 130963.
HOTĂRÂREA nr. 130/2023 privind darea în 

folosinţă cu titlu gratuit a 2 mp., și consti-
tuirea cu titlu gratuit a unui drept de uz și 
sertvitute de trecere pentru amplasare insta-
laţii electrice în favoarea D.E.E.R Sucursala 
Harghita.

Cristuru Secuiesc, 07. decembrie 2023.

HOTĂRÂREA nr. 131 privind stabilirea impo-
zitelor și taxelor locale, precum și a taxelor 
speciale, pentru anul 2024.

HOTĂRÂREA nr. 132 privind aprobarea nive-
lurilor de chirii pe anul 2024 pentru închirie-
rea spaţiilor și terenurilor aflate în proprieta-
tea publică și privată al orașului.

HOTĂRÂREA nr. 133 privind modificarea or-

ganigramei și statului de funcţii pentru struc-
turile organizatorice ale aparatului de specia-
litate al primarului.

HOTĂRÂREA nr. 134 privind constituirea 
Fondului de accesibilizare a pădurilor pe anul 
2024.

HOTĂRÂREA nr. 135 privind aprobarea valo-
rificării masei lemnoase pentru anul 2024 din 
fondul forestier proprietatea publică al ora-
șului Cristuru Secuiesc.

HOTĂRÂREA nr. 136 privind aprobarea Mo-
delului Contractului de delegare a gestiunii și 
a Caietelor de sarcini al contractului de dele-
gare a gestiunii serviciului public de salubri-
zare în orașul Cristuru Secuiesc

HOTĂRÂREA nr. 1372023 privind aprobarea 
rectificării bugetului local al orașului Cristuru 
Secuiesc pe anul 2023.

Cristuru Secuiesc, 14. decembrie 2023.

 Hotărârile Consiliului Local 
 al oraşului Cristuru Secuiesc

 Székelykeresztúr Város
 Önkormányzatának határozatai

Varázslatos Mikulásnap
December 5-én Székelykeresztúrra is meg-

érkezett a Mikulás. Hó hiányában nem szánon, 
de tűzpiros, villogó, ünnepi fényekbe öltözött 
tűzoltóautók hozták a nagyszakállút, akinek ér-
kezésére sűrűn megtelt a polgármesteri hivatal 
előtti park, mindenki Őt leste, várta, és amikor 
végre megérkezett, mindenki igyekezett egy 
ölelés erejéig a közelébe férkőzni, személyesen 
találkozni vele, fényképen örökíteni meg ezt a 
kicsik számára őszinte csodálattal és izgalom-
mal megélt pillanatot. És ami a gyermeknek 
öröm, az a szülőnek és nagyszülőnek is öröme. 

A Mikulás nem jött üres kézzel, bőkezűen 
osztogatta zsákjából az édességet. Hogy az 
ünnepi hangulat teljes legyen, ebből az alka-
lomból öröm és vidámság közepette együtt 
díszítettük fel a város karácsonyfáját, minden 
gyerek elhelyezhette a fán a magával hozott, 
magakészítette díszeket, hogy még inkább sa-
játjának érezze, és ezáltal is tudatosuljon ben-
nük a közösséghez tartozás megtartó ereje.
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Inkubátorház
Elkezdődtek az első lépések a Küküllő Szö-

vetkezet épületének átalakításában, ahol egy 
modern vállalkozói inkubátorház születik. 

Annak ellenére, hogy az állam szigorításokat 
hozott, ezek sem állíthatnak meg bennünket, 
hiszen a fejlesztés iránti elkötelezettségünk an-
nál sokkal erősebb. 

Hargita Megye Tanácsával együtt építjük ezt 
a különleges helyet, amely ha tető alá kerül, 
igazi segítséget jelent majd a fiatal és eljövendő 
vállalkozóinknak.

Ez történik házunk táján

Megújulóban a Zeyk Domokos 
Technológiai Líceum épülete 

Jó ütemben halad a Zeyk Domokos Techno-
lógiai Líceum épületét célzó hatalmas volumenű 

felújítási munkálat, amelynek során ez a csodás 
épület visszanyeri eredeti pompáját úgy, hogy 
megőrizve építészeti sajátosságait, a mai kor 
elvárásainak is megfelelően korszerű lesz.

A fentiek jegyében e hónapban egy újabb 
pályázatot nyújtott be Székelykeresztúr Város 
Önkormányzata, 3 kisebb napelemtelep létre-
hozására, amely összesen 260 kWh beépített 
teljesítményt foglalhat majd magában. A pro-

jekt részeként összesen 650 napelem-panel 
több mint 1200 négyzetméteren kerülhet majd 
felszerelésre, ezzel hozzájárulva a majdani 
energiaszámlák csökkentéséhez. 

Bízunk abban, hogy a kollégáink rengeteg 
befektetett munkája egy újabb nyertes pályá-
zat során fog megtérülni. 

A napelem előnyeit nem lehet elégszer 
hangsúlyozni: korlátlan mennyiségben áll ren-
delkezésünkre, kimeríthetetlen energiafor-
rás, nem terheli a környezetet (zaj-, és káros 
anyag kibocsátásmentes), egyszeri befekte-
tést igényel, karbantartási költsége minimális 
– tehát sokminden amellett szól, hogy ez a 
jövő energiaforrása, és ebbe az irányba kell 
nekünk is lépni.

Napfény – Megújuló energia – Környezetvédelem – 
Költségcsökkentés

Az Egészségügyi Minisztérium meghívásá-
ra a fővárosba látogattuk egy konferenciára, 
ahol Hargita megyét képviseltük. 

Azokról a terveinkről egyeztethettünk, 
amelyek egészségügyi és közösségi közpon-
tok fejlesztését célozzák meg a nyert támoga-
tások segítségével!
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líceumi osztályai 
hagyományainknak 
megfelelően egy 
dél-erdélyi tanulmá-
nyi kiránduláson vet-

tek részt 2023. november 4-én, melynek ke-
retében Déva várába látogattak, részt véve a 
25. Dávid Ferenc Emlékzarándoklaton. 2023. 
november 12-én Dávid Ferenc egyházalapító 
püspökünkre és a reformációra emlékeztünk 
az unitárius templomban. Az istentiszteleten 
a szószéki szolgálatot Farkas Orsolya iskola- 
lelkész végezte. A IX. osztályosok zenés iro-
dalmi összeállítást mutattak be. 

2023. november 6-10. között, „libás na-
pokat” tartott napköziotthonunk közössége. 
A kisgyermekek ismerkedtek a Márton-napi 

népszokásokkal, Szent Márton legendájával.
2023. november 16-án került sor iskolánk 

dísztermében a Tamacisza Kulturális Egyesü-
let és a Kamaszok Ifjúsági Színtársulat Ádám 
és Éva a kamaszkorban című vendégelőadá-
sára. Az előadást a IX. B osztály, a tizedik és a 
tizenegyedik évfolyam tekintette meg.

Iskolai áhítat alkalmával a Magyar Nyelv 
Napjához kapcsolódó, Ébredés címet vise-
lő verses-zenés előadáson vehettünk részt, 
ahol a felhangzó szövegek és dallamok egy-
másra válaszoltak, egymást kísérték, kiegé-
szítették. 

Az Udvarhelyszéki RMDSZ Területi Szerve-
zete és az Agyagfalva 1848 Kulturális Alapít-
vány az Az én ’48-as huszárom címmel alkotói 
rajzpályázatot hirdetett általános iskolás diá-
kok számára az Agyagfalvi Székely Nemzeti 

Gyűlés 175. évfordulója alkalmából. Tanuló-
ink – BAJKÓ LILLA (II.o), MIKÓ RÓZA (VI.o), 
DEMETER-TÖRÖK BARBARA-ÁGNES (VII.o), 
SZÉCSI CSENGE (VII.o) – színvonalas pálya-
munkákkal képviselték iskolánkat. A pályá-
zaton MIKÓ RÓZA VI. osztályos tanulónk III. 
helyezést ért el. 

Elemi iskolásaink november 28-án meg-
tartott adventi vására, napköziseink decem-
ber elején rendezett karácsonyi vására már 
ráhangoltak bennünket az ünnepre. A vára-
kozás időszakában sor kerül kórusunk ha-
gyományos karácsonyi koncertjére, valamint 
kisebb tanulóink megajándékozására, a diák-
tanács szervezésében. Áldott, békés Kará-
csonyt és boldog új évet kívánunk!

Összeállította: Székely-Tiboldi Anikó
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Adventi vásár a Mesevár Napköziben
„Adventi hírnök, friss fenyőág...” csendült 

fel az ismerős dallam 2023. november 28-án 
a Mesevár Napköziotthon udvarán. Ünne-
pi pompában, sok-sok finomsággal, szebb-
nél-szebb díszekkel vártuk a kedves szülőket 
az adventi vásárunkba. Közös énekléssel, fi-
nom, meleg teával, ünnepi hangulatban indul-
tunk el közösen az adventi úton. 

A vásár során begyűlt összeget a gyere-
kek részére vásárolt karácsonyi ajándékokra 
fordítjuk. 

Csifó Judit

Iskolánkban 2023. november 23-án szer-
veztük meg a már egy évtizedes hagyomány-
nyal rendelkező Orbán Balázs-vetélkedőt. 
A tanulmányi versenyen 48 középiskolás diák 
16 csapatba szerveződve mérhette össze 
tudását iskolánk névadójáról. A legnagyobb 
székely széleskörű tevékenysége és műve-
inek ismerete révén az intézményi kultúra 
megerősítése volt a fő célunk. 

2023. november 25-én került sor a ha-
gyományos Matematika Körverseny LV. 

fordulójára a brassói Áprily Lajos Főgimná-
ziumban. A versenyen Brassó, Kovászna, 
Maros és Hargita megye 9 iskolájából vet-
tek részt diákok, 5. osztálytól 12. osztályig. 
A verseny célja a tanterv által elvárt tan-
könyvi anyag ismerete és bővítése, a ver-
seny- és vizsgahelyzethez való folyamatos 
hozzászoktatás. Ez a verseny lehetőséget 
nyújt a sikerélményre, a tanulók és tanáraik 
számára a tapasztalatcserére, hisz minden 
résztvevő iskola ugyanazon gondokkal, ne-
hézségekkel szembesül. Ismerd meg a jo-
gaidat! című vetélkedő kistérségünk 7. és 8. 
osztályos diákjait szólította meg november 
20-án, a gyermekek jogainak világnapján, a 
versenyre pedig december 6-án, az emberi 
jogok világnapjához, december 10-éhez kö-
zeli időpontban került sor. A háromfős csa-
patok változatos feladatok megoldása révén 
bizonyíthatták felkészültségüket, a témában 
való jártasságukat.

A Századok szárnyán elnevezésű ren-
dezvényünk célja a tehetséggondozás mellett 
irodalomtörténeti korszakokon és stílusokon 
át rácsodálkozni a magyar művészet gazdag-

ságára, különböző korokhoz kapcsolódó szö-
vegek révén felfedezni az irodalom mint mű-
vészeti ág szépségeit. 2023. november 29-én 
szavalatok és megzenésített költemények ré-
vén közvetítette 30 középiskolás diák a kortól 
és stílustól független örök emberi értékeket, 
amelyek még ma is időszerűek.

Köszönjük a Communitas Alapítvány, a 
Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. és az Orbán 
Balázs Alapítvány támogatását!

László Laura

Adj, király, katonát!
A Magyar Ifjúsági Tanács minden tanév-

ben meghirdeti az Adj, király, katonát elne-
vezésű vetélkedőt, amelyre V-VIII osztályo-
sok nevezhetnek be 3-4 fős csapatokban. A 
szöveggyűjtemény közzététele és elolvasása 
után a csapatoknak két online fordulón kel-
lett résztvenniük. Az utolsó szakaszon csak 
a legjobbak vehettek részt november 25-én 
Székelyudvarhelyen, ahol iskolánkat az Ászok 
csapata (Hegyi Boglárka, Molnos Imola, Bar-
tos Iringó, Zakariás Adrienn) képviselte.

Hatos Melinda
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VETPACT PRO-
JEKT - EL SALVADOR

November 21-26. 
között az Erdélyi 
Ifjúsági Egyesület 

képviseletében Nagy Attila és a Zeyk Domo-
kos Technológiai Líceum részéről Kiss József 
igazgató, valamint Baciu Gyöngyvér, Kornis 
Melinda és Balázs Mihály tanárok részt vettek 
a Vetpact projekt első nemzetközi képzésén, 
amelyet El Salvador fővárosában, San Salva-
dorban tartottak.

A képzés középpontjában a pedagógusok 
transzformatív tanulásra való felkészítése 
állt, hogy hazatérésük után elkezdhessenek 
dolgozni a szakképzésben tanuló diákokkal, 
akik az új készségek kialakításával, illetve au-
tomatizálódásával növelni tudják az esélyei-
ket a munkaerőpiacon.

A hat partneregyesület és a szakképzési 
intézmények képviselői Argentínából, Kolum-
biából, El Salvadorból, Magyarországról, Ro-
mániából és Spanyolországból megtervezték 
a projekt következő lépéseit, tanulmányúton 
jártak a fogadó szervezetnél, a FUNSALPRO-
DESE-nél és testvérszervezetüknél, a nők jo-

gaiért, valamint az esélyegyenlőségért mun-
kálkodó IMU-nál, továbbá felfedezték a San 
Salvador melletti vulkánt, a városközpontot 

és a Csendes-óceán egy kis szeletét is.
Ezúton is köszönjük az El Salvadoriaknak.

Balázs Mihály

Ha csupán egy idézetben kellene össze-
foglaljam az elmúlt hetek tevékenységeit, 
ezt a lengyel író gondolatát választanám: 
„A szív jósága olyan, mint a nap melege: 
életet ad. Csak a jóság, a szeretet maradan-
dó. Olyan, akár a forrás. Minél többet merí-
tesz belőle, annál jobban buzog. Légy jó!”. 
A boldogító jó cselekedetek, az örömszerzés 
megtapasztalása, a hagyományok ápolása 
és a segítségnyújtás köré szerveződtek a 
programjaink.

A „Jónak lenni jó” Márton-napi projekt 
kapcsán Szent Márton legendájával ismer-
kedtek meg az elemi tagozatosok és az óvo-
dások. A jóság, a szeretet, az adományozás 
és a segítségnyújtás köré szerveszték a 
változatos programokat egész héten a pe-
dagógusok, amelynek keretén belül megis-
merkedtek az e naphoz fűződő szokásokkal, 
hagyományokkal, hiedelmekkel. A projektet 
egy munkadélután zárta, ahol a gyerekek és 
szüleik lámpásokat készítettek, majd lam-
pionos felvonulással szórták szét a fényt vá-
rosunk központjába.

Árpád-házi Szent Erzsébet jósága, segítő-
készsége, szeretete elevenedett meg az óvó-
nők Rózsacsoda legendájának dramatizálásá-
ban. Az interaktív foglalkozás során sok szép 
élménnyel gazdagodtak az óvodás gyerekek, 
s jóízűen fogyasztották el az Erzsébet köté-
nye alá rejtett kenyeret. 

A Hit, Remény, Öröm és Szeretet gyer-
tyáit több mint 170 adventi koszorúra he-
lyezték az elemi tagozatosok szüleik, nagy-
szüleik segítségével, a már hagyományos 
adventre hangolódás munkadélutánján. A 
felső tagozatosok közül közös adventi koszo-
rúkészítésen az V. B osztályos tanulók vettek 
részt, így minden tanuló saját alkotása dí-
szítheti az ünnepi asztalt.

Advent első vasárnapján, városunk köz-
pontjában Zsidó Ágota VIII. B osztályos ver-
smondása melengette a közös gyertyagyújtá-
son résztvevők lelkét.

A jó cselekedetek jegyében iskolánk szer-
vezte a Hargita Megyei Vöröskereszt KIS-
CIPŐ programját, édességet gyűjtöttünk a 
rászoruló gyerekek számára, hogy nekik is 
öröm legyen a mikulás és a karácsony is. 
Örömmel tapasztaltuk, hogy több osztály-
közösség is bekapcsolódott a jótékonysági 
akcióba.

Bizony, hogy ezt a sok jót látta a Mikulás 
is, s tele zsákjával látogatta meg a Napsugár 
Napköziotthon gyerekeit is, akik részesülhet-
tek Szent Miklós ajándékozó és adakozó sze-
retetéből is ezen a napon.

A Petőfi Sándor Általános Iskola munkakö-
zössége nevében kívánok mindenkinek bé-
kés, meghitt, szeretetteljes ünnepet és egy 
egészségben gazdag új esztendőt!

Fülöp Anna-Juliánna
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November 25-én a Székelykeresztúri Molnár 
István Múzeum, a Városi Könyvtár, a Kulturális 
Iroda, valamint Székelykeresztúr Város Polgár-
mesteri Hivatala szervezésében egy felemelő, 
karácsonyra hangoló eseményre került sor, 
ahol együtt tekintettük át az év legszebb idő-
szakát, és mindannyiunkat magával ragadott a 
karácsonyi készülődés varázsa. A délutánt kü-
lönleges beszélgetéssel indítottuk, amelynek 
során betekintést nyerhettünk a régi ünnepekre 
való készülődés rítusaiba.

Sándor-Zsigmond Ibolya muzeológus első 
beszélgető partnere Pálfi Erzsébet volt, a be-
szélgetés témája: Ünnepi készülődés régen. A 
hallgatóságnak igazi időutazásban volt része, 
miközben ki-ki a saját gyermekkori emléke-
it elevenítette fel magában, vagy hangot adva  
feltoluló érzéseinek. Megtudtuk, hogyan készü-

lődtek Székelykeresztúr környékén az egyszerű 
falusi emberek, valamint a tehetősebb nemesi, 
illetve polgári családok a karácsonyra, hangsú-
lyozva elődeink mindenkori jótékonycélú tevé-
kenységét is. 

Bíró-Bálint Enikő Az adventi koszorú szim-
bolikája címmel tartott előadása feltárta ezen 
tradíció mélyebb jelentését.

A beszélgetéseket követően egy finom ün-
nepi süteménykóstolón vehetett részt a hallga-
tóság, melynek során szóba kerültek kedvenc 
karácsonyi ízeink és hagyományos receptjeink.

A kedélyes estét kézműves tevékenység zár-
ta, hogy mindenki részese lehessen a közös al-
kotás örömének.

Köszönjük mindenkinek, hogy együtt lehet-
tünk ezen  a csodás estén!

Molnár István Múzeum
Székelykeresztúri Városi Könyvtár 
Székelykeresztúri Kulturális Iroda

140. születésnapja alkalmából Betfalva falu-
közösségével együtt Székelykeresztúr szobor-
ral tisztelegett Tompa László költő, a falu híres 
szülötte előtt. A szobrot alkotója, Zavaczki Wal-
ter Levente, székelyudvarhelyi szobrászművész 
kalcitból készítette el, és december 10-én ke-
rült leleplezésre Betfalva központjában. 

„Ez a szobor egy kapocs a múlttal, egy em-
lékeztető arra, hogy Tompa László útján járva 
erősítjük jelenünket és építjük jövőnket. 

Köszönettel tartozom mindenkinek aki két-
kezi munkájával, szorgalmával vagy akár anya-
giakkal járult hozzá ahhoz, hogy a szobor el-
készülhessen, ugyanakkor külön köszönet illeti 
meg a Betfalváért Közösségi Egyesület minden 
tagját és annak vezetőjét Pável Ida-Erzsébe-
tet, aki annyira hitt a projektben, hogy idejét, 
energiáját nem sajnálva megtett mindent an-
nak érdekében, hogy ország-világ láthassa Bet-
falva híres elődjét tudatva, hogy lesznek meg 
a közösségnek Tompa Lászlói” – mondta Koncz 
Hunor-János polgármester ünnepi beszédében.

Tompa Lászlóról sokat lehetne írni, fontos,  
hogy méltóképpen emlékezzünk rá. Régen nem 
áll már a szülőház, de hajléka van mindannyi-
unk szívében nemcsak Betfalván, de mindenütt, 
ahol ismerik, olvassák és szavalják verseit.

Személyében azt az egyenes derekú költőt 
tiszteljük, aki nemzedékek sokaságának érze-
lemvilágára és világszemléletére volt nagy ha-
tással, és aki ma is fontos közösségünk és a 
tágabban értelmezett Székelyföld számára. 

Betfalván született 1883. december 14-én. 
A székely kisfiú Segesváron kezdte iskolai ta-

nulmányait, majd 1893-1897 között a székelyke-
resztúri unitárius gimnázium tanulója volt. Diák- 
lapot szerkeszt, sokat olvas, tanárai már ekkor 
felfigyeltek kivételes irodalmi tájékozottságá-
ra, de arra is, hogy hajlamos a magányosságra, 
„nem sokat viháncoló fiú volt” – emlékeztek rá.

Őmaga így emlékszik betfalvi gyerekkorára: 
„költő voltam már akkor is, amikor a betfalvi 

kert tavaszodása közben, még egészen kisgyer-
mekként csodálkoztam rá ennek a titokzatos 
világnak a csodáira. Falusi gyermektársaimmal 
való nagy labdázásokra emlékszem különösen, 
meg nyári fürdőzésekre, melyek során néha 
órákig tartó indián csatározásokat rendeztünk, 
a part menti berket teljesen megszállva és ott 

nagy zajjal ugrándozva. Gyakorta volt akkortájt 
nyáron a naponta kétszeri lófürösztés is.”

1902-ben érettségizett Nagyszebenben, ezt 
követően joghallgató volt Kolozsváron, s 1907-
től közigazgatási joggyakornok Székelyudvar-
helyen. Az anyavárosban 1919-1943 között a 
Székely Közélet hetilap főszerkesztője, 1944-
ben a helyi katolikus gimnázium tanára, majd 
nyugalomba vonult.

A magányos költőt már a húszas évektől az 
erdélyi líra kiemelkedő képviselőjeként tartot-
ták számon, később a legnagyobbak között, 
Áprily Lajos, Dsida Jenő, Reményik Sándor tár-
saságában emlegették, tagja volt az Erdélyi 
Helikon írói csoportosulásnak. Vidéki elszige-
teltségében is maradandót alkotott, költészete 
mindmáig a két világháború közötti erdélyi ma-
gyar irodalom példaértékű hitvallása.

Munkásságáért Helikon-nagydíjjal és Baum-
garten-díjjal tüntették ki.

A magányos fenyő, a Lófürösztés, az Új Déva-
vára épül, az Este egy székely festőnél című 
versek szerzője felelősségtudattal tárja elénk a 
romániai magyarság sorsfordulóit, a kisebbségi 
lét gondjait, az erdélyi öntudat megújulását és 
megtartó erejét. 

Tompa László a szülőföldhöz kötő hűség köl-
tője. Versei hűség-versek. Hűség népünkhöz, 
ahhoz a helyhez, ahol eleink adtak nevet fűnek, 
fának, virágnak, domboknak, forrásoknak. Hű-
ség, ami arra sarkall, hogy szorítsuk, mint Imre 
és ne hagyjuk magunkat, akárcsak Áron!

Székelyudvarhelyhez kötötte munkahelye, 
családja. Ott hunyt el 1964. május 13-án.

1972-ben a Székely Támadt vár szomszédsá-
gában lévő lakóházában emlékszoba nyílt. 

1999. december 12-én Betfalván az egykori 
szülőház helyén épült új lakóház falán tisztelői 
emléktáblát helyeztek el, s 2004. szeptember 
5-étől a falu híres szülöttjének nevét viseli a 
betfalvi elemi iskola. 

Tompa László költő 2023-ban, születése után 
140 évvel, második alkalommal érkezett meg 
Betfalvára. Szoborba nemesedett vonásai, tö-
retlen lelke hozzon ma is erőt az itt élőknek, 
példázza a szülőföldhöz való ragaszkodás meg-
tartó erejét, valahányszor elhaladunk mellette.

Sándor-Zsigmond Ibolya
Fotó: Erdély Bálint Előd

 Adventi időutazás

Szobor Tompa László költőnek
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A Fudoshin Karate Sport Klub csapata na-
gyon mozgalmas és eredményes évet mondhat 
magáénak a 2023-as évben.

Számos olyan tevékenység, verseny, edzőtá-
bor és rendezvény történt, amely lehetőséget 
nyújtott a résztvevőknek a fizikai és szellemi 
próbatételek teljesítésére, a technikai színvo-
nalnak a növelésére, a versenyeken való meg-
mérettetésre.

A versenyeken való részvétel számos bajno-
kot és kimagasló eredményt hozott az idén is, 
amely ismertté tette a sportklubunkat, ezáltal  
nemesbítve Székelykeresztúr város hírnevét.

Tevékenységeink lehetőséget biztosítottak  
elsősorban a gyerekeknek, diákoknak és fiata-
loknak a rendszeres sportolásra, a harcművé-
szet gyakorlására, az egészséges életmód és 
életminőség megismerésére.

Célunk minél jobban népszerűsíteni a kara-
te-do-t, amely nagymértékben növeli az önál-

lóságot, az önfegyelmet, tűrőképességet, kon-
centrációt és nem utolsósorban a testi fizikai 
állóképességet.

Főbb eseményeink a Fudoshin Karate Kupa, 
a Japan Master Gashuku edzőtábor Tatsuya 
Makita mester vezetésével, edzőtáborban való 
részvétel Koji Arimoto, valamint Shohei Toya-
ma világbajnok mesterek irányításával, a Tus-
nád Kupa és a Remember Cup Topliţa országos 
szintű versenyeken való részvétel.

Márciusban Tókióban vettem részt a JKS és 
Ikkukai szervezetek által biztosított szeminári-
umokon és edzéseken.

Évente kétszer kerül sor övfokozat-vizsgára, 
amelyen a karatékák technikai színvonalukat 
emelhetik, az idén hárman, Deák Noémi, Fodor 
Boróka és Krisán Bíborka érték el a fekete öv 1 

dan-os fokozatot.
Köszönetünket fejezzük ki sportolóinknak a  

részvételért, a szülőknek és támogatóinknak a 
segítséget, és kiemelten Székelykeresztúr Vá-
ros Önkormányzatának, hogy nagymértékben 
hozzájárult a tevékenységünk fenntartásához.

Fazakas Áron István

December 2-3-án Diósdon Székelykeresz-
túr csapata negyedik alkalommal szerezte 
meg az első helyezést a XI. Székelyföldért 
Labdarúgó Kupa nemzetközi megméretteté-
sen, aminek köszönhetően ez a rangos trófea 
ismét Székelykeresztúrra került. Gratulálunk 
a csapat minden egyes tagjának, kik név sze-
rint: ifj. Kovács Ákos (Bembi), Molnár Csaba 
(Dzsupi), Molnár Levente (Nagy Dzsupi), Simó 
Attila Barna (Kicsi Számes), Simó János (Ta-
nár), Sipos Zoltán, Tiboldi József (Ronaldo), 

Klein László és nem utolsósorban köszönet 
illeti a Magyarországon élő Karácsony Csabát 
és a csapat kitűnő operatőrét, Benkő Barnát, 
aki által az itthoniak élőben követhették végig 
az egész tornát.

Köszönet a csapatnak, hogy anyagi áldoza-
tot hozva, feláldozva szabadidőt, eleget tettek 
a felkérésnek és képviselték kisvárosunkat a 
nagyvilágban.

Forrás:
Székelykeresztúr Kulturális-Sport Eseményei

 Drogprevenció – előadás
Márk Tibor, generációs tréner és preventor, 

városunk négy iskolájában több inspiráló előa-
dást tartott, melyen több mint 250 diák és ta-
nár vett részt. Kiderült, fontosabb a függősé-
gek kialakulásának megelőzése, mint a kezelés. 
Azt hangsúlyozta, milyen fontos, hogy a fiatalok 
felkészüljenek az élet kihívásaira, különösen a 
drogokkal kapcsolatos veszélyekre.

Az ilyen beszélgetések hozzájárulnak ahhoz, 
hogy gyermekeink erősek és tudatosak legye-
nek a jövőbeni döntéseikben.

Köszönöm Márk Tibornak, hogy elfogadta a 
meghívást!

Koncz Hunor-János

Fudoshin Karate Klub 2023

 X I .  Székely földér t Labdarúgó Kupa 2023
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